Вальчук Віктор Юрійович – національний експерт/тренер по запобіганню та протидії домашньому та гендерно зумовленому насильству.

Алгоритми дій працівників поліції при реагуванні 
на випадки домашнього насильства
Завдання співробітника поліції, який приймає заяву або повідомлення про домашнє насильство, — збір таких даних:
- встановлення ступеню ризику загрози життю та здоров’ю присутніх;
- наявність дітей в помешканні;
- наявність зброї (якщо така є і можливість її застосування);

- необхідність направлення бригади швидкої медичної допомоги.
Перед виїздом на місце події:

1)
уточнити у заявника дані про:

- характер насильства, кількість учасників конфлікту, їх фізичний та психологічний стан;
- необхідність надання медичної допомоги учасникам конфлікту (виклику медичних працівників);
- присутність дітей в помешканні;
- наявність на місці конфлікту зброї та можливості її застосування, а також інших загроз життю та здоров’ю мешканців;
- участь учасників конфлікту (кривдника) у антитерористичній операції.
2)
перевірити бази даних на предмет перебування осіб, що мешкають за вказаною адресою, на профілактичних обліках (психічно хворий, наркоман, раніше судимий, особа, яка вже притягувалась за вчинення домашнього насильства) та з’ясувати наявність у них зареєстрованої вогнепальної зброї.
Після прибуття на місце події працівник поліції зобов’язаний:

- Назвати своє прізвище, посаду, спеціальне звання та пред’явити на вимогу особи службове посвідчення, надавши можливість ознайомитися з викладеною в посвідченні інформацією, не випускаючи його з рук (ч.3 ст.18 Закону України «Про Національну поліцію»).
- Зупинити правопорушення. 
- Якщо є фізичні ушкодження, надати першу домедичну допомогу, викликати бригаду швидкої допомоги. 
- Встановити осіб, які є учасниками конфлікту. 
- Окремо зазначити присутніх під час правопорушення дітей, їхній психічний стан і реакцію на конфлікт. 
- Провести роз’яснювальну бесіду з правопорушником про відповідальність за вчинення насильства відповідно до чинного законодавства. 
- Поінформувати особу, яка постраждала від домашнього насильства, про її права та обов’язки, про установи та організації, до яких вона може звернутися.
- Залишити інформаційні матеріали (за наявності).
Дії працівників поліції у відношенні постраждалої особи:
- якщо в особи наявні фізичні ушкодження – надати першу домедичну допомогу, викликати бригаду швидкої медичної допомоги;
- проінформувати про можливість написання заяви щодо вчинення правопорушення; 

- при згоді та зважаючи на фізичний та психологічний стан постраждалої особи, слід прийняти заяву на місці та передати до територіального органу поліції для реєстрації та вжиття подальших заходів;
- якщо особа відмовляється – повідомити її про можливість звернення в подальшому до територіального органу поліції для написання такої заяви.
Пам’ятайте!

Постраждала дитина - особа, яка не досягла 18 років та зазнала домашнього насильства у будь-якій формі або стала свідком такого насильства. Постраждала дитина має всі права постраждалої особи, реалізація яких забезпечується з урахуванням найкращих інтересів дитини, її віку, статі, стану здоров’я, інтелектуального та фізичного розвитку.
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Кодекс України про адміністративні правопорушення

Стаття 173-2. Вчинення домашнього насильства, насильства за ознакою статі, невиконання термінового заборонного припису або неповідомлення про місце свого тимчасового перебування
Вчинення домашнього насильства, насильства за ознакою статі, тобто умисне вчинення будь-яких діянь (дій або бездіяльності) фізичного, психологічного чи економічного характеру (застосування насильства, що не спричинило тілесних ушкоджень, погрози, образи чи переслідування, позбавлення житла, їжі, одягу, іншого майна або коштів, на які потерпілий має передбачене законом право, тощо), внаслідок чого могла бути чи була завдана шкода фізичному або психічному здоров’ю потерпілого, а так само невиконання термінового заборонного припису особою, стосовно якої він винесений, або неповідомлення уповноваженим підрозділам органів Національної поліції України про місце свого тимчасового перебування в разі його винесення, -
тягнуть за собою накладення штрафу від десяти до двадцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або громадські роботи на строк від тридцяти до сорока годин, або адміністративний арешт на строк до семи діб.
Ті самі дії, вчинені особою, яку протягом року було піддано адміністративному стягненню за одне з порушень, передбачених частиною першою цієї статті, -
тягнуть за собою накладення штрафу від двадцяти до сорока неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або громадські роботи на строк від сорока до шістдесяти годин, або адміністративний арешт на строк до п’ятнадцяти діб.
{Кодекс доповнено статтею 173-2 згідно із Законом № 759-IV від 15.05.2003; в редакції Закону № 599-VI від 25.09.2008; із змінами, внесеними згідно із Законами № 2744-VI від 02.12.2010, № 187-VIII від 12.02.2015; в редакції Закону № 2229-VIII від 07.12.2017}
КРИМІНАЛЬНИЙ КОДЕКС УКРАЇНИ

Стаття 126-1. Домашнє насильство

Домашнє насильство, тобто умисне систематичне вчинення фізичного, психологічного або економічного насильства щодо подружжя чи колишнього подружжя або іншої особи, з якою винний перебуває (перебував) у сімейних або близьких відносинах, що призводить до фізичних або психологічних страждань, розладів здоров’я, втрати працездатності, емоційної залежності або погіршення якості життя потерпілої особи, -

карається громадськими роботами на строк від ста п’ятдесяти до двохсот сорока годин, або арештом на строк до шести місяців, або обмеженням волі на строк до п’яти років, або позбавленням волі на строк до двох років.

{Кодекс доповнено статтею 126-1 згідно із Законом № 2227-VIII від 06.12.2017}
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